
 
Registrovaný uživatel  
Fyzická nebo právnická osoba, která byla během vykazovaného období nově zaregistrována v knihovně nebo její registrace byla obnovena, a která je 

oprávněna půjčovat si dokumenty (absenčně i prezenčně) z fondů knihovny a využívat další knihovnické a informační služby. Započítává se pouze první 

(jedna) registrace uživatele v knihovně ve vykazovaném roce. 

Registrovaný uživatel do 15 let  
Fyzická osoba, která nedosáhla věku 15 let a byla během vykazovaného období v knihovně nově zaregistrována nebo její registrace byla obnovena. 

Návštěvník knihovny a studovny – fyzická návštěva (sloupec 1) 
Registrovaný nebo neregistrovaný uživatel, který toho dne (fyzicky) navštívil knihovnu, realizoval výpůjčku (půjčil si nebo vrátil knihovní dokumenty) nebo 

mu byla poskytnuta jiná knihovnická či informační služba.  

Návštěvník využívající internet v knihovně (sloupec 2) 
Osoba, která toho dne využila internet v knihovně bez ohledu na to, zda je či není registrovaným uživatelem knihovny. 

Návštěvník kulturní akce (sloupec 3) 

Osoba, která se zúčastnila knihovnou pořádané kulturní akce, bez ohledu na to, zda je nebo není registrovaným uživatelem knihovny. 

Návštěvník vzdělávací akce (sloupec 4) 

Osoba, která se zúčastnila knihovnou pořádané vzdělávací akce, bez ohledu na to, zda je nebo není registrovaným uživatelem knihovny. 

Návštěvník ostatních akcí, jejichž hlavním pořadatelem není knihovna (sloupec 5) 

Osoba, která se zúčastnila akce pořádané v knihovně, jejíž hlavním pořadatelem není knihovna.  

Prolongace výpůjčky  
Prodloužení výpůjčky před uplynutím řádné výpůjční doby dané knihovním (výpůjčním) řádem knihovny. Provádí se na vyžádání uživatele, v knihovně nebo 

on-line. Prolongace výpůjčky se statisticky eviduje a vykazuje jako další výpůjčka 

Meziknihovní výpůjční služba (MVS)  
Typ výpůjční služby, která umožňuje kterékoliv knihovně vyžádat si a půjčit pro svého uživatele od jiné knihovny v rámci státu ty doku-menty, které nemá ve 

svém fondu, a naopak půjčovat na vyžádání dokumenty z vlastních fondů jiným knihovnám. Může být realizována výpůjčkou fyzického dokumentu, kopií 

nebo elektronickou formou. 


